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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 NO NÚCLEO DOCENTE          
ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA DE      
SOFTWARE DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU      
DOS FERROS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO       
SEMI-ÁRIDO. 

Aos vinte e cinco dias de julho de dois mil e dezenove, às dezessete horas e trinta e sete minutos,                    
na sala três do bloco B da Universidade Federal Rural do Semi-Árido do Centro Multidisciplinar               
de Pau dos Ferros, reuniu-se sob a presidência do professor Felipe Torres Leite, o Núcleo               
Docente Estruturante do Curso de Engenharia de Software. Estiveram presentes os seguintes            
representantes docentes: Pedro Thiago Valério de Souza e Vinícius Samuel Valério de Souza.             
Ausência justificada da professora Jarbele Cássia da Silva Coutinho. O professor Álvaro            
Álvares de Carvalho Cesar Sobrinho não faz mais parte desta instituição, consequentemente            
não é mais membro deste NDE. PAUTA: Primeiro Ponto Apreciação de Atas de Reunião;              
Segundo Ponto Apreciação de Ofertas para Componentes Optativos para 2019.2; Terceiro           
Ponto Apreciação de Componente Curricular Obrigatório: Estudo Dirigido em Pesquisa          
Científica; Quarto Ponto Apreciação de Mudança em Componente Curricular Obrigatório:          
Estudo Dirigido em Pesquisa Científica; Quinto Ponto Apreciação de Mudança no Fluxograma            
do Curso; Sexto Ponto Indicação de Novo Membro para o NDE; Sétimo Ponto Outros              
Informes. Constatado o quórum o Presidente, professor Felipe Torres Leite saúda a todos, passa              
a ler a pauta e a coloca em discussão. A pauta é aprovada sem alteração, por unanimidade e sem                   
abstenções. Depois é informado que a professora Jarbele justificou ausência e o professor Álvaro              
não faz mais parte do NDE e nem da instituição. A justificativa de falta foi aprovada por                 
unanimidade e sem abstenções. No primeiro ponto o professor Felipe informa que não há atas               
concluídas para apreciação. No segundo ponto são discutidos dois componentes curriculares           
optativos propostos pela coordenação de Engenharia de Software: i) Desenvolvimento de           
Aplicações Web; ii) Tópicos Especiais em Sistemas Computacionais I. O professor Felipe            
menciona que primeiro componente pode ser lecionado pelos professores Reudismam Rolim e            
Lenardo Chaves, ambos já manifestaram interesse pelo componente, e o segundo, pela            
professora Samara Martins. O professor Felipe informa que o segundo componente, que possui             
ementa livre, terá ênfase na área de Banco de Dados NOSQL, proposta pela própria professora. O                
professor Vinícius propõe que o Programa Geral de Componente Curricular (PGCC) da            
disciplina de tópicos especiais deva ser apreciado pelo NDE e apreciado e deliberado pelo              
Colegiado do Curso, por possuir ementa livre. Desta forma, por unanimidade e sem abstenções, a               
proposta de oferta de disciplinas da coordenação foi aprovada apenas para o primeiro             
componente curricular supracitado. Já o segundo componente foi rejeitado e foi solicitado que o              
PGCC seja discutido em uma reunião de NDE e depois no colegiado do curso. No terceiro                
ponto o professor Felipe propõe uma mudança no componente curricular obrigatório Estudo            
Dirigido em Pesquisa Científica, o qual deverá deixar de ser considerado como disciplina e              
passe a ser considerado como atividade. O professor Felipe informa que esta é uma mudança no                
Projeto Pedagógico do Curso (PPC), mas que devido à urgência de ofertá-la já no próximo               
semestre letivo, a alteração seja feita primeiramente no sistema acadêmico (SIGAA) e que seja              
adicionada a um conjunto de alterações que o PPC irá sofrer ao longo das discussões do próprio                 
NDE. O professor Felipe também fala que a atualização do documento do PPC será construtiva e                
mediante futuras discussões e que a solicitação para a atualização deste documento só irá ser               
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encaminhada para o colegiado quando forem coletadas todas as mudanças necessárias. Por            
unanimidade e sem abstenções, a mudança proposta foi aprovada. No quarto ponto o professor              
Felipe informa que o componente curricular optativo Compiladores não foi cadastrado no            
sistema acadêmico, apesar de estar presente no documento do PPC. O professor Felipe disse que,               
ao entrar em contato com a secretaria acadêmica do campus, foi informado que tal componente               
não fora cadastrado no sistema devido a outro componente curricular estar associado como seu              
pré-requisito, Teoria da Computação. Nesta troca de informações, o professor Felipe percebeu            
que no PPC não existe a oferta de Teoria da Computação como disciplina, ela é mencionada no                 
documento apenas como pré-requisito. Logo, o sistema acadêmico só permite cadastrar uma            
disciplina em uma estrutura curricular se os seus pré-requisitos também estiverem cadastrados,            
seguindo a estrutura do PPC. O professor Felipe menciona que há um impasse neste caso e o                 
professor Vinícius propõe que Teoria da Computação seja adicionada à estrutura curricular de             
Engenharia de Software como disciplina obrigatória e que Compiladores continue sendo mantida            
como disciplina optativa. O professor Felipe alertou que esta é mais uma atualização que deve               
ser feita no PPC. A proposta do professor Vinícius é aprovada por unanimidade e sem               
abstenções. No quinto ponto o professor Felipe mostrou que o fluxograma da estrutura             
curricular presente no PPC não está em conformidade com a divisão de disciplinas por semestre.               
O professor Felipe propõe que o fluxograma seja atualizado entre os semestres nono e décimo. A                
proposta é aprovada por unanimidade e sem abstenções. No sexto ponto são discutidos             
potenciais membros para compor o NDE devido à saída do professor Álvaro. O professor Pedro               
propõe que os próximos membros do NDE sejam da área de Engenharia de Software. Por               
unanimidade, os professores Samara Martins e Reudismam Rolim são indicados como potenciais            
membros do NDE. O professor Felipe disse que irá levar esta indicação para o colegiado do                
curso. No sétimo ponto outros informes são discutidos. O professor Felipe informa que o site do                
curso foi atualizado. O professor Felipe informa que o instrumento de avaliação de curso do               
MEC deverá ser discutido nas próximas reuniões, inclusive o ponto que avalia a atuação do               
NDE. Não tendo mais nada a ser tratado, o professor Felipe Torres Leite agradeceu a presença                
de todos e declarou encerrada a reunião. E eu, Pedro Thiago Valério de Souza, Secretário Ad                
Hoc, lavro a presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelo Presidente e                  
os demais docentes do NDE do Curso de Engenharia de Software do Centro Multidisciplinar de               
Pau dos Ferros da UFERSA.  
 
Presidente: Felipe Torres Leite ____________________________________________________ 
Representantes Docentes:  
Pedro Thiago Valério de Souza ____________________________________________________ 
Vinícius Samuel Valério de Souza     
__________________________________________________ 
Secretário(a) ad hoc: ___________________________________________________________ 
 
Pau dos Ferros/RN, quinta-feira, vinte e cinco de julho de dois mil e dezenove (25/07/2019). 
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